
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2020

(Do Sr. MARCELO CALERO)

Requer informações ao Ministro da Defesa, Fernando Azevedo e Silva, sobre
a  utilização  de  recursos  das  Forças  Armadas  para  a  participação  do
Presidente da República em atos de apoio ao Governo Federal.

Senhor Presidente,

Requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma

dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  que,  ouvida  a  Mesa,  sejam

solicitadas informações ao Ministro da Defesa, Fernando Azevedo e Silva,

sobre a utilização de recursos das Forças Armadas para a participação do

Presidente da República em atos de apoio ao Governo Federal, em Brasília,

nos seguintes termos:

1. Qual a motivação do uso de helicópteros das Forças Armadas para a

participação  do  presidente  da  República  em  protestos  a  favor  do

Governo Federal?

2. Qual foi o custo estimado destas operações?

3. Qual  o  posicionamento  do  Ministro  da  Defesa,  que  participou  das

manifestações,  diante  do  conteúdo  de  mensagens  apresentadas,

como o fechamento do Congresso Nacional, cassação de ministros do

Supremo Tribunal Federal e a reedição do Ato Institucional nº 5? 

4. As Forças Armadas, representadas pelos militares da ativa, apoiam as

agendas e as manifestações de apoio ao presidente da República?

JUSTIFICAÇÃO

Meios  de  comunicação  brasileiros  têm  reportado  nos  últimos

meses a participação do Presidente da República em atos organizados a

favor  do  Governo  Federal  na  Praça  dos  Três  Poderes  e  em  outras

localidades do Distrito Federal. Destaca-se a utilização de helicópteros das

Forças  Armadas  para  o  deslocamento  do  Presidente  da  República  para

estas manifestações.
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As  manifestações,  por  sua  vez,  são  notórias  pela  emissão  de

mensagens de conteúdo claramente golpista, como a cassação de mandatos

de ministros do Supremo Tribunal Federal, a reedição do Ato Institucional nº

5 e o fechamento do Congresso Nacional. Estas manifestações têm ocorrido

de forma recorrente e têm contado com não apenas a anuência, mas com

demonstrações de apoio do Poder Executivo. Surpreenderam as notícias de

que, em manifestações ocorridas em 24 de maio1 e 31 de maio2, o presidente

da República tenha sobrevoado a Esplanada dos Ministérios, onde ocorriam

as manifestações, com o uso de helicópteros.

Requisitamos por meio deste requerimento de informações, dados

sobre a utilização de equipamentos das Forças Armadas, que servem aos

interesses do País,  e não aos do Governo, em manifestações claramente

golpistas, bem como o posicionamento do Ministério da Defesa diante das

mensagens emitidas.

Sala das Sessões, em        de                     de 2020.

Deputado MARCELO CALERO

1 https://g1.globo.com/politica/noticia/2020/05/24/bolsonaro-rebate-stf-usa-helicoptero-da-

presidencia-para-sobrevoar-ato-de-apoio-e-participa-de-aglomeracao-em-meio-a-

pandemia.ghtml

2https://www.correiobraziliense.com.br/app/noticia/politica/2020/05/31/interna_politica,859817

/bolsonaro-sobrevoa-manifestacao-de-helicoptero-e-cumprimenta-apoiadore.shtml
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